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Jsou stanovena tato data:

–    nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
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Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
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Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 60695-9-2:2021 byl schválen CENELEC jako evropská norma bez
jakýchkoliv modifikací.
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Úvod
Při navrhování elektrotechnického výrobku je zapotřebí zvažovat riziko požáru a možná nebezpečí
spojená s požárem. S ohledem na to je cílem navrhování součástek, obvodů a zařízení, jakož i volby
materiálů, snížit riziko požáru na přijatelnou úroveň, a to i v případě rozumně předvídatelného
(nesprávného) použití, špatné funkce nebo poruchy.

Návod, jak toho dosáhnout, poskytují IEC 60695-1-10, IEC 60695-1-11 [1][1] a IEC 60695-1-12 [2].

Požáry postihující elektrotechnické výrobky mohou být způsobeny i vnějšími příčinami jiné než
elektrické povahy. Úvahy tohoto charakteru jsou součástí posuzování celkového požárního
nebezpečí.

Účelem souboru norem IEC 60695 je chránit životy a majetek snížením počtu požárů nebo snížením
následků požáru. Toho lze dosáhnout

·       snahou zabránit zapálení způsobenému částí, která je pod elektrickým napětím, a pokud už
dojde k zapálení, omezit vzniklý oheň na vnitřek závěru elektrotechnického výrobku;

·       snahou minimalizovat šíření plamene mimo závěr výrobku a minimalizovat škodlivé vlivy
zplodin hoření včetně tepla, kouře a toxických nebo korozně agresivních produktů hoření.

Požární nebezpečí roste s tím, jak se zvětšuje plocha zasažená požárem, a v některých případech vede
k celkovému vzplanutí nebo ke vzniku plně rozvinutého požáru. To je typický požární scénář
v budovách. Proto je užitečné měřit rychlost a rozsah šíření plamene po povrchu.

Tato část IEC 60695-9 popisuje metody zkoušení šíření plamene po povrchu, které se běžně používají
k hodnocení elektrotechnických výrobků nebo materiálů v nich používaných. Je součástí souboru
norem IEC 60695-9 poskytujícího návod výrobkovým komisím, které mají v úmyslu začlenit metody
zkoušení šíření pramene po povrchu do norem výrobků.



1 Rozsah platnosti
Tato část IEC 60695-9 podává přehled publikovaných metod zkoušení, které se používají ke
stanovení šíření plamene po povrchu elektrotechnických výrobků nebo materiálů, z nichž jsou tyto
výrobky vytvořeny.

Představuje současný stav v oblasti těchto metod zkoušení a zahrnuje speciální poznámky o jejich
významnosti a použití, pokud jsou dostupné.

Seznam metod zkoušení se nemá považovat za vyčerpávající a metody zkoušení, které nebyly
vyvinuty v IEC, se nemají považovat za schválené IEC, pokud to není výslovně uvedeno.

Tento přehled se nesmí používat místo publikovaných norem, které jediné jsou platnými
referenčními dokumenty.

Základní bezpečnostní publikace je určena k tomu, aby ji technické komise používaly při
vypracovávání norem v souladu se zásadami formulovanými v Pokynu IEC 104
a v Pokynu ISO/IEC 51.

Jednou z povinností technických komisí je i to, aby při vypracovávání svých publikací v případě
potřeby používaly základní bezpečnostní publikace. Požadavky, zkušební metody ani zkušební
podmínky uvedené v této základní bezpečnostní publikaci nebudou platné, pokud na ně nebude
v příslušné publikaci konkrétní odkaz nebo pokud do ní nebudou zahrnuty.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

*        Vydání z roku 2012 je nahrazeno IEC 60695-4:2021, zavedenou v ČSN EN IEC 60695-4
ed. 4:2022 (34 5615) Zkoušení požárního nebezpečí – Část 4: Terminologie požárních
zkoušek elektrotechnických výrobků, která do 2024-07-28 platí souběžně s ČSN EN 60695-4
ed. 3:2013.

**       Vydání z roku 2003 je nahrazeno ČSN EN 50305 ed. 2:2020 (34 7663) Drážní zařízení –
Kabely pro drážní vozidla se speciálními požárními vlastnostmi – Zkušební metody, která do
2022-12-30 platí souběžně s ČSN EN 50305:2003.

[1]        Čísla v hranatých závorkách odkazují na položky z bibliografie.


